

SWEA-BLADET Philadelphia

Nr 4 2007



SWEA Philadelphia Styrelse 2007

Ordförande:
Annika Pelme

Vice ordförande och kassör:
Cia Holm

Sekreterare:
Inger Amanullah

Medlemsansvarig:
Doris Vigmo

Ledamöter:
Marguerite Pedersen
Gunilla Zafiroglu
Gullbritt Mengelbier
Sofia Stålborg
Pernilla Sandahl
Susan Lindholm

Programmakarna:
Marguerite Pedersen
Margaretha Joelsson
Cia Holm
Ann-Charlotte Westerberg
Pernilla Sandahl

SWEA i korthet

SWEA är en global ideell förening för svenskor och svensktalande kvinnor som är eller har varit bosatta utomlands. Genom att samla Sweor kring vårt gemensamma språk, vårt svenska ursprung och kulturarv blir SWEA både en träffpunkt och ett skyddsnät med länkar över hela världen. SWEA ger stöd vid utflyttning och återkomst till Sverige. SWEA stödjer olika projekt med svensk anknytning samt utbildning genom stipendier. SWEA har dryga 8000 medlemmar i 75 avdelningar i ett 30-tal länder. Föreningen grundades av Agneta Nilsson i Los Angeles 1979. Ordförande sedan årskiftet är Åsa-Lena Lööf.

För ytterligare information se
www.swea.org

SIGRID PASKELLS STIPENDIUM

inom scenkonsterna år 2008

SWEA inbjuder alla medlemmar att skicka in förslag på kandidater till Sigrid Paskells Stipendium, som år 2008 skall utdelas i sång. Stipendiet ges ut inom de s. k. scenkonsterna: sång, dans, teater, instrumentalmusik med en konstart i taget under en rullande fyraårsperiod.

Stipendiet avser unga, lovande svenskor/ar, som ej behöver vara medlemmar av SWEA. Stipendiet utlyses inte utan en kommitté söker aktivt kandidater. Förslag kan även inkomma från individuella SWEA-medlemmar och avdelningar. Förslagsgivaren motiverar i skrift och med CDs eller DVDs sitt val av stipendiat. Stipendiet är på USD 10 000.

Nomineringsförslagen skall vara kommittén till handa

före 10 januari 2008. En jury föreslår stipendiat. Valet konfirmeras av SWEAs styrelse på årsmötet.

Stipendiaten förväntas ge en enkel redovisning för hur stipendiet använts.

Förslag på stipendiat skickas med motivering till

Malin Philipson
sammankallande i kommittén

Epost: malin.ph@telia.com

Tel: +46-8-21 87 97

Adress : Grev Turegatan 47, SE-11438
Stockholm

Omslagsbild:

Ankie Cedergren Borg, ny medlem i SWEA Philadelphia, på upptäcksfärd i New York med maken Christian och barnen Alicia, Matilde och Rebecca.

Fotograf: Maria Backlund



Årets regionmöte hölls i Princeton, New Jersey, i början av oktober. Nästan 80 medlemmar av våra regiongrannar kom för att lyssna, lära och umgås. Från Philadelphia var vi totalt nio Sweor; några av oss stannade hela helgen medan andra kom enbart för fredagsminglet, årsmötet eller till festmiddagen.

Fredageftermiddagen bjöd på en guidad tur av Princeton University campus. Vi var ett stort sällskap som gick omkring på campus och lyssnade på vår guide (en av eleverna) och tittade på de fina byggnaderna. Den stora stenbyggnaden Nassau Hall var färdigbyggd så tidigt som 1756 och är väldigt imponerande. Området har dessutom ett flertal ståtliga statyer och intressanta skulpturer.

På kvällen var det välkomstmingel på hotellet och därefter italiensk middagsbuffé. Det var kul att åter träffa Sweor som jag lärde känna på regionmötet i Virginia Beach 2006. Kul att dessutom träffa de andra ordförandena från vår region som jag lärt känna genom våra telefonmöten en gång i månaden. Direkt efter middagen gick regionstyrelsen upp till Carin Fosters rum och hade förmöte inför lördagens årsmöte. Detta för att vara mer förberedda inför årsmötets punkter och beslut så att det ska gå snabbt och smidigt.

Årsmötet började kl 9 på lördagmorgonen. Sedvanliga punkter på dagordningen avhandlades, såsom årsrapporter från regionordföranden och varje avdelning, finansrapport, styrelsebeslut samt valberedningens förslag på kandidater inför nästa år. Carin rapporterade dessutom om SWEA Internationals olika kommittéer bland annat. Efter årsmötets slut var det tid för workshops. Fyra grupper diskuterade "Medlemsvård och program", "Stipendier och donationer", "SWEA-Blad och webb" och "Finanser och budget". Där pratade vi om vad som kan förbättras inom de olika områdena och hur vi kan lära av varandra och dra fördel av andra avdelningars erfarenheter. Medlemsgruppen pratade bland annat om hur vi ska förfara för att locka fler medlemmar samt att ta hand om de vi har. Finans- och stipendiegrupperna pratade om bästa sätt att förvalta avdelningarnas pengar samt ett eventuellt gemensamt stipendie. Det pratades om ett utökat samarbete mellan avdelningarna, t.ex. byta artiklar med varandra för våra SWEA-Blad, gemensam annonsering och samma annonspriser för samma annonsörer. Det var livliga diskussioner och ett koncept som säkert kommer att återkomma vid nästa regionmöte.

Lördagkvällen bjöd på festligheter i Prospect House vid Princeton University. SWEA New Jersey berättade att denna byggnad var en gång "universitetets rektorsbostad vars mest kända invånare säkert är Woodrow Wilson", som senare valdes till USAs president. Maten som serverades var verkligen av högsta kvalitet, något som inte alltid lyckas vid stora sällskap. Det bjöds dessutom på högklassig underhållning i form av en manlig a capella-kör, "The Princeton Tigertones". Ändock var nog kvällens höjdpunkt när lotteriets dragning började! Fastän vi var många från Philadelphia som köpt lotter lyckades vi inte vinna någon av högvinsterna... De tre högvinsterna gick till Virginia Beach, Boston

och Atlanta. Efter middagens slut var det flera av oss som gick vidare till hotellets bar för en sängfösare eller två.

På söndagen hade New Jersey arrangerat en utflykt till "Grounds for Sculpture", ett enormt område som både är en botanisk trädgård samt fyllt med fantastiska skulpturer. Vi i Philadelphia har haft utflykter dit, men jag har inte varit där tidigare. En fantastisk park med otroliga skulpturer, inte minst den verklighetstrogna kopian av "Luncheon of The Boating Party" – ett otroligt mästerverk.

SWEA New Jersey hade ordnat ett mycket trevligt regionmöte. Allting fungerade perfekt och det var inga konstigheter med något. Nästa år är regionmötet i Atlanta, Georgia. Vi är många som ser fram emot det!

Annika





RM Princeton den 5 – 7 oktober 2007

Oktober är månaden då regionerna har sina årsmöten i SWEA-land. För SWEA OAME var destination i år Princeton, NJ. Nära och bra för oss i Philadelphia. New Jersey-Sweorna har under en lång tid planerat och arrangerat så att vi alla skulle få ett trevligt regionmöte.

I strålande solsken körde jag den korta vägen upp till Princeton. Brittisommarväder! 85 grader Fahrenheit! Nassau Inn ligger i hjärtat av Princeton med utsikt över Princeton University. Som alltid när vi Sweor träffas var det glada tillrop och många kramar när vi återsågs.

Fredagen började med en rundvandring av Princeton Universitetet. Den anrika campusen är relativt liten och koncentrerad. Nästan alla studenter bor inom universitetområdet. Det var en trevlig promenad i det fina vädret. Kvällen tillbringades på Nassau Inn med en mingelkväll och förstas försäljning av lotter till regionlotteriet. Alla åtta avdelningarna skänker ett fint pris och chanserna att vinna är stora.

Lördagen var åsidosatt för regionmötet och efterföljande diskussionsgrupper. Hela 56 medlemmar från Boston till Atlanta var närvarande på mötet! SWEA International var representerat av Christina Moliteus, fd International ordförande, Anita Rhodes, Internationals sekreterare och tillika medlem i SWEA NJ, och Maud Witt, RO för

Mellanamerikas region (MAME). Maud var den som grundade SWEA Philadelphia för sex år sedan och hon flyttar inom kort tillbaka till vår region. Som alltid var Christina inspirerande och motiverande när hon talade om medlemskap och krisberedskap samt redogjorde för "Globala Nomader". Andra grupper diskuterade webb och redaktion, stipendier och donationer samt finanser och budget. Det var otroligt givande att ta del av allt utbyte och fina diskussioner. Jag är säker på att alla närvarande inspirerades av denna SWEA-anda och entusiasm.

Prospector House, Princeton Universitetet, var destinationen för kvällens festmiddag. God mat och trevligt sällskap, fin underhållning utav studentsångare och sedan den sedvanliga lotteridragningen.

Grounds for Sculpture, Hamilton, NJ var utflyktsmålet på söndagen. Vädret kunde inte ha varit mera perfekt för detta. Man vandrar runt kring alla dessa skulpturer och beundrar och begrundar. Man behöver inte tycka om alla! Sedan smakade det bra med lite lunch och svalkande dryck.

Tack SWEA NJ för en fantastiskt regionmöte och tillhörande arrangemang! En speciell eloge till Iliana Björling-Sachs som var eldsjälens bakom det mesta. Väl mött i Atlanta nästa år!

Carin Foster

Vi människor är inget annat än ett välregisserat teatersällskap. Alla har vi våra roller och varje ny dag är en scen hämtad ur dramat som kallas.....LIVET.

*Våga ta klivet ut ur rollen!
/Karín*

NYA MEDLEMMAR



Hej jag heter Paula Johnsén Gustafsson. I början av 2007 flyttade jag till Wilmington/Avondale utanför Philadelphia med min familj.

Vi lämnade Göteborg där både min man Tony och jag har varit anställda på AstraZeneca de senaste 10 åren. AZ har en stor site i Wilmington där min man arbetar, själv kommer jag inledningsvis att vara hemma med våra två döttrar Hedda, 5 år och Anna, snart 2 år. Vi trivs mycket bra här!

Hälsningar från Paula

Jag heter Marie-Louise Kapare är född 1955 i Göteborg där jag också bott större delen av mitt liv.

Jag är gift med Janne och har två barn, Bettina 24 och Richard 22. Bägge är kvar i Sverige. Janne och jag flyttade hit i maj och skall stanna i två år, minst ! Jag har arbetat i SEB under många år, de senaste tio åren som kontorschef. Min arbetsgivare har varit



generös och jag är tjänstledig, tv. Här har jag tänkt leva livets glada dagar som lyxhustru. Shoppa, rida och spela golf. Golfen har gjort att vi träffat många amerikanska vänner och så här långt trivs jag mycket bra.

Vi bor i Wayne en liten by längs Main Line, där jag tycker vi har nära till allt. Det finns en konstskola i Wayne och om tiden och lusten räcker till har jag tänkt gå en kurs i oljemålning.

Marie-Louise Kapare



Mitt nam är Lena Jonsson och jag flyttade till USA, NJ, år 2000. Jag kom hit som Post Doc. till Rutgers University, division of Pinlands Field Station.

Jag är uppvuxen i Jämsjö (Karlskrona) i Blekinge. Utbildade mig till biolog i Linköping och tog min doktorsexamen (skoglig mykologi) i Uppsala på SLU. Året innan jag kom hit bodde jag i Umeå. Första året här var omtumlande och roligt. Jag träffade min blivande man Dennis (amerikan) och vi beslutade oss för att stanna kvar här, gifta oss och köpa ett hus.

För 2,5 år sedan skedde det stora undret, Isaac, vår son föddes. Så nu är jag hemmamamma och försöker odla min passion att färga garn naturligt, sticka, tova och annat handarbete. Har varit på några Farmers Market and Art Fairs med mina garner och silkesscarfer som jag färgat. Jag hoppas kunna utveckla mitt handarbete till en web-baserad hemsida någon gång i framtiden.

Lena Jonsson

forts nästa sida

livet är inte bara människans bästa vän. Neej, det är också människans allra värsta fiende.

slit, streta och njut!

av Karin



Namn: Jessica Löwenadler Sontag. Föddes i Sverige, Västerås, och flyttade till USA när jag var ett år. Min mamma är från Ronneby och Göteborg och min pappa från Göteborg.

De har fortfarande en liten sommarstuga i Uddevalla. Min man Joshua och jag har två barn, Jonas (3) och Mia (11/2) Jag talar svenska med dem och min man lär sig samtidigt lite också. Vi har just flyttat till Philadelphia efter 17 år i Hilton Head, SC. Det var spännande att flytta hit, för jag hade hört att det finns många svenskar här. Jag ser fram emot att lära och bli bättre på svenska språket och visa våra barn de svenska traditionerna vid lucia, jul, påsk och midsommar.

Jessica Löwenadler Sontag



Ankie Cedergren Borg
Familj: Christian Borg, Alicia, 5 år, Matilde, 3 år, Rebecca, 1 år
Vi bor i Strafford sedan augusti, och kommer från Göteborg (jag är född och

uppvuxen på Gotland och tillbringar i vanliga fall mycket tid där på somrarna).

Jag jobbar som chef för Marknadskommunikation i Nordamerika, SCA Personal Care, Retail.

Intressen: Familjen och att få tillfälle att se mer av Nordamerika.

Ankie Cedergren Borg



Jag heter Kristina Karlsson och kom hit till USA med min familj i slutet av juli i år. Min man Anders jobbar för Volvo-Mack Trucks i Allentown och har ett kontrakt här på 2+1 år.

Vi flyttade hit från Göteborg med våra två barn, Gustav 10 år och Louise 7 år.

Nu bor vi i Emmaus i ett härligt gult hus med utsikt över fotbollsarenorna och de höstfärgade kullarna. Vi har den stora turen att få hyra huset som Karin Berglin bodde i med sin familj. Vi stortrivs i huset och i Emmaus!

Jag är Montessoriförskollärare och arbetade med förskoleklass på en Montessorifriskola i centrala Göteborg.

Det känns annorlunda att inte behöva jobba varje dag, men också väldigt skönt och avkopplande. Det är härligt att få tiden att räckta till, att kunna göra det man vill och inte bara det man måste. Det är också intressant att få se hur det amerikanska skolsystemet fungerar jämfört med det svenska. Att få följa barnens utveckling och anpassning till allt det nya.

Jag tycker om att måla akvarell och går nu en kurs, jag håller på att lära mig spela gitarr och tycker också om att jobba i trädgården. Att träffa de svenska och amerikanska väninnorna på frukost eller lunch är ju också väldigt trevligt!

Jag kommer från en liten vacker ort mellan Göteborg och Borås som heter Hyssna. Det är ett stort steg därifrån till USA, ett spännande steg som vi vill fylla med nya upplevelser, resor och mer tid tillsammans i familjen.

Jag ser fram mot att träffa alla er Swear på träffar och arrangemang, att få lära mig nya saker och utvecklas som människa på många sätt.

Hej då från Kristina



***Lunch hos Nina i
Kimberton
Med grillad korv och Mauds hemlagade
potatissallad, kaka och trevligt
sällskap***

Foto: G Mengelbier



HÄSTHANDLARE – MYCKET ATT TÄNKA PÅ

Av Susan Lindholm

Det är inte lätt att köpa en häst. I vårt fall började det med att min dotter Sofia ville rida mer, och det mest naturliga var att ha en egen häst. Vi började med att leasa en, vilket fungerade bra ända tills stallet fick en ny tränare. Ingen gillade den nya tränaren och de avskaffade leasing programmet helt. Vad gör man då? Jo, köper en egen häst, så klart. Vår gamla tränare skulle hjälpa oss med det. Hon tog oss till en hästhandlare som hon kände, och vi blev visade en stilig Quarter Horse, med namnet Zip. Vi såg en av hans tränare rida den och tyckte det såg bra ut. Sofia red en stund också och gillade hästen. Vår tränare red den inte alls. Det här gick snabbt, vi hade inte hunnit börja titta efter stall än där vi kunde boarda den! Hjälpl! Hetsjakten började. Vi besökte cirka 10 stall i vår närhet, och det var speciellt ett stall som vi fastnade för och som hade plats. Anledningen till att vi gillade det här stallet var att det var så otroligt rent, de gick till hästshower, och tränaren hade vunnit fina priser på större tävlingar.



Vår Hästhandlare ville gärna bli av med Zip snarast möjligt, och sa att om vi inte skyndade oss skulle han visa den till andra kunder. Vi besökte stallet en gång till då vi inte hade sett Zip hoppa. Vi fick veta att de inte hade övat, men att det inte skulle vara några problem. Mycket riktigt hoppade Zip med hästhandlaren och Sofia

prövade också. Nu gällde det att transportera hem Zip. Vi fick namnet på en professionell hästtransportör, hon kunde göra det nästa dag. Vi hade ännu inte pratat med stallet om att vi ville boarda Zip där, och ägaren var aldrig där på måndagar. Jag lämnade ett meddelande, och hon kontaktade mig samma måndag förmiddag. Hon frågade mig vilken dag vi hade tänkt komma, jag svarar idag.... tystnad i telefonen, det går bra. Tyngden i min bröstkorgen som jag haft under några dagar försvinner.

Sofia döper om Zip till Starburst. Ganska snart upptäcker vi att den här hästen är alltför vild för Sofia. Stallet har flera tränare som hjälper oss träna honom. Det var rena turen för hästhandlaren att Starburst hoppade fint när vi var där. Vi började försiktigt med pålar före små hopp, eller bara pålar, Starburst tog allt i ett enda språng. Jag var livrädd, varje gång hon red. Sofia hade svårt att medge att Starburst var för farlig, han var ju hennes ögonsten. Slutligen efter 6 månader gick hon med på att sälja honom och köpa en annan. Vi lärde oss mycket av våra misstag med det hela.

Nu började den riktiga hästjakten, med hjälp av Sofias professionella tränare. Hon tar oss till en man som importerar varmblod från Tyskland. Vi faller pladask för en 6-åring. Så snygg, och vilken fin gångstil, hoppar perfekt. Alla glada, nöjda. Vi kör dit med trailer till veterinär-besiktningen, så att vi kan ta med oss hästen hem på en gång. När vi kommer dit har veterinären redan åkt hem. Vi får genom telefon veta att hästen hade en tumör på nosen, som kan smitta av sig!? och han var lam i ena bakbenet, (han var absolut inte lam när vi red honom, själva lamheten kan bli bra, det kan bero på t ex en sko) alltså var han inget att satsa på enligt veterinären. Stor sorg.

Jag har tappat räkningen på hur många hästar vår tränare därefter red först innan hon satte Sofia på en. Men hon hittade alltid något fel, antingen tittade hästen åt sidan precis före hoppet eller höll inte

Forts nästa sida

framben, bakben i rätt position vid hopp-tillfället. De flesta tyckte hon inte ens var värda en visit. Hon hade kontakt med en hästsäljare i Virginia, som skulle visa oss runt. Vi fastnade för 2 hästar och berättade om dem till vår tränare. Hon tyckte det lät bra och kom dit. Prövade den första, vackra röda, varmbloodshästen, vill se Sofia rida honom, säger han är för snabb. Snyft. Nästa häst är 17 hands hög, hoppar fint, men har öronen ofta vända bakåt, vilket inte var bra. Snyft igen.

Så småningom fick hon nys om en häst som verkade bra, en Quarterhorse Appendix, (korsning mellan Quarterhorse och Thoroughbred), Sofia gillar honom. Vi går till en hästshow för att se hur han uppför sig i arenan, nu är vi definitivt intresserade, liksom en annan person som höjer ursprungspriset. Vi hade ett tak på hur mycket hästen fick kosta och kunde inte/ville inte gå över. Suck, suck. Vi blev mer och mer nedstämda, ena misslyckandet efter den andra.



Några dagar senare fick vi veta att hon hittat en ny häst för oss. Ok, det kan aldrig skada att titta på den. Om inte annat så får Sofia en gratis ridtur. **Där var han.** En 4 åring, 16 hands hög, (idag 16,2) Chestnut, tyskt varmblood, Oldenburger, lugn i sinnet, perfekt gångstil (redan vunnit flera första priser), hoppar underbart. Veterinärbesiktningen gick fint, och alla är nöjda och glada.

Thought of the month

Is it any wonder that English is one of the most difficult languages to learn?

Can you read this right the first time?

1. The bandage was wound around the wound.
2. The farm was used to produce produce
3. The dump was so full that it had to refuse more refuse.
4. We must polish the Polish furniture.
5. He could lead if he would get the lead cut.
6. The soldier decided to desert his dessert in the desert.
7. Since there is no time like the present, he thought it was time to present the present.
8. A bass was painted on the head of the bass drum.
9. When shot at, the dove dove into the bushes.
10. I did not object to the object.
11. The insurance was invalid for the invalid.
12. There was a row among the oarsmen about how to row.
13. They were too close to the door to close it.
14. The buck does funny things when the does are present.
15. A seamstress and a sewer fell down into a sewer line.
16. To help with planting, the farmer taught his sow to sow.
17. The wind was too strong to wind the sail.
18. Upon seeing the tear in the painting I shed a tear.
19. I had to subject the subject to a series of tests.
20. How can I intimate this to my most intimate friend.

Från Coqui courier, newsletter of Newcomers' club of San Juan och Anna-Kajsa Lindstedt

Väldet i världen förvandlar dagar av våra liv till mardrömmar och man vill bara vakna, för att orka somna.

Var rädda om er och era bredvidlevande kamrater!

/Karin



Devon Country Fair - House Tour

Det är den 11 oktober och man behöver ha långbyxor !!! Det är första gången sedan jag kom hit den 15 maj, men orsdbefolkningen har klagat över värmen sista tiden så det är kanske inte mer än rätt. Regnar gör det också, och vi som skall ut och in i de fashionabla hemmen kring Main Lane i västra Philadelphias förorter. Gårdagens utflykt var i de norra kvarteren av staden så det är kontrasternas tid. Vi, dvs undertecknad Marie-Louise Kapare, Anrika Pelme, Pernilla Sandahl och Doris Vigmo samlas hemma hos Doris för att ta oss vidare till första huset där vi också skall få biljetter och dagens lunch. Bägge visade sig onödiga för ingen kollade biljetter och lunchen behövde vi inte. På varje ställe vi besökte fick vi smaka på något från en lokal krögare så vi åt grön ärtsoppa, spenatrullar, brietårta med aprikoskräm (vill ni ha receptet har Pernilla fixat det) diverse bakverk med andra ostar, röror och jag vet inte allt. Till sist var det kinamat men då var vi alla så mätta så ingen orkade testa.

Dock, första huset gjorde i alla fall skäl för namnet fashionabelt – åtminstone ytskiktet, mer vågar jag inte uttala mig om. Det var Bentley Homes visningshus på gissningsvis ca 800 kvm där masterbedroom både hade eget badrum (självklart) på sisådär 20 kvm, en garderob som var nästan lika stor, antalet smyckeslådor orkade vi inte räkna. Därtill ett eget TV-rum med öppen spis i anslutning till sovrummet. Det var bara köket

som fattades, men det kanske finns en liten klocka för att ringa på husan

Vidare till nästa ställe som visade sig vara - ett stall ! Men ack så tjuvigt. Alla hästar utom två minishettisar var utsläppta för att inte störas av alla besökare. Så fick vi se hur hästarna bodde också. Misstänker att flertalet av dom vi såg igår gärna hade bytt. Så till den exklusiva jaktklubben Radnor Hunt's klubbhus. En vacker byggnad från 1800-talet där medlemmar samlades för mat och drinkar efter väl förrättad jakt. Vi lärde oss att man inte dödar räven utan låter den löpa vilket antagligen är nödvändigt för dom rider jakt tre dagar i veckan och hade man fångat räv varje gång antar jag att dom hade tagit slut. Turen gick vidare till en gammal herrgård, men där tyckte vi det luktade mögel så besöket blev inte särskilt långvarigt. Så till ett modernt hus igen, ett i stil med det första men inte riktigt lika stort. Det här tyckte jag var fint inrett, även om det var amerikanskt. Men jag gillade både färger och tyger. Säkert – tyckte Doris, bara beiga toner! Allt mycket tillrättalagt och i källaren hittade vi både lejon och bufflar. Uppstoppade, men ändå! Dröm om vår förvåning när vi hittade bilder på samma barn i nästa hus. Lite misstänksamma blev vi allt, men det visade sig att här var det mormor som bodde. Man kunde nästan se det på stilen. Det var en gammal tjänstebostad på Hassisons Farm som hade renoverats och byggts om. Tror det blev de flestas favorit.



Häremellan hann vi med ett annat gammalt tjugigt hus som var till salu för endast 2.850.000 USD!!! Nåväl, nu började vi bli trötta och Pernilla behövde åka hem. Bara ett ställe kvar och det var där alla utställarna hade sina butiker. Möjligen var vi lite för trötta, eller var det en dålig karta, ja, vem vet. Vi hamnade i alla fall i West Conshohocken i stället. Så nu har vi varit där också. Klockan var nästan fyra så vi bestämde oss för att åka hem i stället för att se på det sista huset. Det hade säkert bara blivit dyrt. Det blev det ändå för Doris, för hon fick massa idéer och shoppade på King of Prussia i stället.

TACK till er som var med och till de SWEOR som ser till att vi får möjlighet. Jag åker nog nästa år också.

Av Marie-Louise Kapare



Vem blir Årets Svenska Kvinna 2008?

Sjutton engagerade kvinnor har av SWEA, sedan 1989, utsetts till Årets Svenska Kvinna. Det är kvinnor som på olika sätt är "ambassadörer" för Sverige.

Nu är det dax att nominera till Årets Svenska Kvinna för år 2008!

Runt omkring er finns det kvinnor, kända och okända, som skulle uppskatta att bli nominerade. Bistå din lokalavdelning genom att föreslå personer.

Kandidaten skall vara en svensk kvinna, vars bidrag inom kultur, mänskliga relationer, handel eller vetenskap, på ett markant sätt bidragit till att stärka banden mellan Sverige och ett annat land. Kandidaten behöver inte vara Swea.

Enskilda Sweor eller lokalavdelningar kan insända förslag. Kommittén för Årets Svenska Kvinna rekommenderar kandidater till en jury. Juryn väljer en kandidat som utnämns till Årets Svenska Kvinna av SWEA Internationals styrelse vid årsmötet den 5 april 2008. Årets Svenska Kvinna presenteras vid SWEAs Sverigemiddag i augusti.

Förutom äran får vinnaren en minnesgåva samt möjlighet till medial uppmärksamhet. Pristagaren bjuds på middagen, hotell samt resa.

Nomineringsformulär, inkluderande ett utförligt Curriculum Vitae, skall vara kommittén tillhanda **senast den 20 januari 2008**. Formuläret kan beställas från din lokala ordförande eller från ÅSK-kommittén email: anna@scandinaviancollection.com

Nomineringar skall skickas in via din lokala Swea-avdelning.



Busstur i norra Philadelphia

Onsdagen den 11 oktober träffades ett gäng Sweor på Visitors center för att ta en gemensam busstur i norra Philly för att utforska nya områden och se på några av de 2800 väggmålningarna som pryder Philadelphia.

En mycket intressant tur med guide som vissa av oss hörde, berättade om de olika konträerna och hur målningen på väggarna går till. Nu var det nog många av oss som mer uppskattade att få se nya delar av Philly, områden som man inte gärna besöker själv, men efter turen så kändes det inte så skrämmande längre.

En tur som varmt kan rekommenderas. Efteråt så intogs det en lätt lunch tillsammans

Text och bild Ann Ljungberg





Vi flyttade till Philadelphia våren 2004 och efter ett och ett halvt år med att vara hemma och ta hand om tre mindre barn kände jag att det var på tiden att komma ut och göra något bara för mig, alldeles ensam. Här finns det ju så många möjligheter så vad skulle jag ta mig till!?? Wayne Art Center hade väldigt många kurser man kunde gå på. Drejning låt ju kul. Det hade jag velat göra ända sedan vi fick prova på en gång på mellanstadiet men det hade inte blivit av.

Jätteskoj att arbeta i lera när man kan göra annat än när man leker med Play-Doh med barnen. Min man tyckte att jag gjorde jättefina skålar och temuggar men det vore ju bra om dom var "stackable" i och med att det började bli lite fullt i köksskåpen. Jag började fundera på vad mer man skulle kunna göra. Vid det här laget så var jag rätt så trött på de stora gallon dunkarna som mjölken kommer i här. Inte kan jag skylla bara på barnen heller att dom dricker så mycket mjölk för det är nog jag som är värst på den fronten. Så varför inte göra en mjölk tetra. Ja, ja, lite hemlängtan var det nog också...:-)

Jag lyckades bygga en tetra i vit lera. Efter att den bränts första gången så målade jag och doppade den i klar glasyr. Detta gör att man kan ha mjölk eller annan dryck i den. Den går att ha i både mikro och

diskmaskin.

Efter att flera svenska vänner tyckt att den var så "läcker" så blev jag övertalad att ta med den på SWEAs "Sveor säljer sina alster" -kväll. Där fick jag ju faktiskt 2 beställningar. Jätteskoj men, men, nu var jag ju tvungen att gå tillbaka och börja producera också! Jag lyckades dock få ihop några mjölk tetror och fler beställningar kom in.



I somras hade Wayne Art Center utställning i sitt "Gallery" där alla elever kunde ställa ut något dom gjort i klasserna. Elever ställde ut tavlor, smycken och arbete i lera. Till min förvåning visade det sig att jag hade vunnit "Jurors Award" med min mjölk tetra. Jätteskoj!

Nu när jag både haft utställning, fått pris och sålt så kanske jag kan kalla mig något mer än "bara" Mamma.

Susanne Amund Whalen
Konstnär! :-)



Cowboyridning
Sheeder Mill Farm
26:e oktober 2007

Text och bilder:
Ann-Charlotte Westerberg

Från vän: Nina, Doris, Marielouise, Ann-Charlotte,
Tanja och Liselotte



Jaaa! Ni missade något helt fantastiskt! Trots en malen förmiddag fick vi en underbar ridtur fylld med äventyr! Över stockar och stenar i upp och nerförsbackar, i galopp med glada tillrop!

Efter ridturen samlades vi hemma hos Nina som tände brasa i öppna spisen i sitt underbara hem. Där njöt vi av vår välförtjänta matsäck och fick på köpet en husvisning av Nina.



Blandad kompott från Margaretha Talerman

Några år sedan skrev signaturen Mr Trend nedanstående i Svenska Dagbladet.

TOLV BRA URSÄKTER FÖR ATT GÅ TIDIGT PÅ FREDAGAR

Det är ett välkänt faktum, att det svenska näringslivet visat en större förmåga att anpassa sig till medarbetarnas behov än de flesta andra näringsliv i världen. Framför allt gäller detta den om våren på fredagarna frekventa benägenheten att avvika tidigare från arbetsplatsen, eventuellt inte alls komma dit.

Framstående nationalekonomer - och nationalekonomer är begreppsmässigt alltid framstående - har räknat ut konsekvenserna av denna flexibilitet. Om alla tjänstemän skulle komma till eller stanna kvar på arbetsplatsen den tid som avsetts, skulle en kraftig utbyggnad av såväl administrativa lokaliteter som trafikapparat, parkeringsplatser och övrig infrastruktur inte kunna undvikas.

Man kan alltså tryggt påstå att frånvaron, också den om fredagarna om våren, motverkar överhettning och spelar en stabiliserande roll i den svenska industrin och i den offentliga sektorn.

Utan att därför vilja påverka ett kärt invariant system har vi av vetenskapligt sociala skäl låtit kartlägga vilka de konkreta skäl är, som medarbetarna anger, då de om fredagseftermiddagarna så här års avviker i förtid. Som alla själva kan se rör det sig alltigenom om fullt legitima förklaringar. Vi har i personalhandboken noterat följande tolv ursäkter som de mest förekommande (inom parentes sanningen):

1. Jag har en affär att bevaka på sta'n (jag ska hämta kassarna med mat för weekenden hos Berglunds Livs).

2. Vi håller på med översynen av kontaktnätet (måste med andra ord hinna ut och köpa en ny sladd till elgräsklipparen).

3. Jag är tvungen ta en långlunch i ett samarbetsärende, hinner förmodligen inte åter före dagens slut (maken och jag firar vår bröllopsdag).

4. Lovade vår återförsäljare i östra distriktet att titta in (han har nämligen nyckeln till båthuset i närheten).

5. VD bad om en snabb rapport om de externa kommunikationerna - det är faktiskt brådskande (efter tre fastnar man nämligen i kön på utfarten till E4:an).

6. Det gällde ett centralt uppföljningssamtal på personal planet (med tjejen som jag råkade bli kär i på personalfesten).

7. Jag mår inte riktigt bra (närmare bestämt av att vara inne då det är så vackert ute).

8. Jag brukar avsätta fredagseftermiddagen till att studera marknaden - vi måste ut mera (bland annat till grönsakstorget).

9. Det gällde ett toppmöte på högsta nivå (ska råka plåtslagaren på golfbanan och bestämma om nytt tak till sommarstugan).

10. Jag känner mig så ensam (ingen annan är ju kvar).

11. Om jag skulle stanna, kan ju folk få för sig att man inte är lojal med arbetskamraterna, eller att man saknar fantasi.

12. Jag drar, för jag hinner ändå inte bli färdig med studien över hur vi ska få upp produktiviteten.

Vi rekommenderar bruket av dessa tolv grundursäkter för att slippa onödiga frågor. Har ni själv en bättre undanflykt lovar vi att betala för dess rättmätiga publicering. Kretivitet ska alltid löna sig, även om allt annat måste gå med förlust. En riktigt glad höst!

Er tillgivne
Mr Trend

OM DU HAR TÄNKT KÖPA PÄLS

Låt leoparden vara kvar i leoparden!
Åsså låt ozeloten förbli ozelot!
Se se'n till att varje utter
slipper strippa och få hutter.
Man blir butter varje gång man tvingas
tänka på't.

Knappast konstigt att sjubben den blir
ruppad,
och guanacon naken även i själen sin!
Ja, hela världen, tycker räven,
vore mera schysst och treven,
ifall även mänskan höll sig i sitt skinn.

Hallå där brudarna i skrudarna av hudar!
Vet ni om att det faktiskt är stöldgods ni
bär?
Ge pardon nu åt geparden,
Hans är pälsen - han ska ha den!
Om du tar den får han gåsahud, så katt han
är.

Av Povel Ramel

VATTENFLASKOR FRÅN ARLANDA BLIR VÄRME I UPPSALA

Varje dag beslagtas mängder av flaskor,
burkar och tuber som resande från Arlanda
glömt plocka ur sitt handbagage. Securitas
personal källsorterar vid varje
säkerhetskontroll. Alkohol och vassa föremål
körs till en speciell återvinningscentral.
Eftersom annars det mesta är vattenflaskor,
tippas allt i en komprimeringsmaskin vid
miljöstationen där vätskorna pressas ut.
Kvar blir bara torra förpackningar som sen
blandas med annat brännbart avfall från
Arlanda. Dagligen körs tio ton brännbart
avfall från Arlanda till Uppsala.

Vattenfall står för informationen.

Gustav IV Adolf

Gustav (IV) Adolf sköttes från det att han
var tre år uteslutande av manliga
dignitärer. En av dem var Fredrik Sparre
vars dagboksanteckningar beträffande
denna verksamhet är detaljerade. En
julidag 1781 beskrivs så här: "Prinsen steg
upp klockan inemot 7, enligt vanligheten
alla morgnar, gjorde en promenad mellan 9
och 10 i trädgården, stora bubu under
omklädningen utan att säga till, ville idag
alldeles icke bekväma sig till att gå in till
drottningen, ehuru vi två gånger voro inne
med honom i Hennes Maj:ts rum, åt sin
middag med mycken aptit och längtade
derpå sjelf efter sin säng. Ryttmästar
Wright hade idag vakthållningen hos
prinsen. I China efter middagen åter stora
bubu i byxorna utan att ens blygas härför,
kom hem kl.8 om aftonen, var utan aptit,
gick strax till sängs, gjorde ånyo i sängen
innan han somnade, sof temligen stilla och
roligt till kl.12, men sedermera hela natten
mycket oroligt, med beständig kastning i
sömnen och pjunk; tidt och ofta vaken,
men icke länge hvarje gång, begärde
mindre ofta dricka än vanligt och uppsteg
kl.½ 7 om morgonen. Han säger alltid om
nätterna till om lilla bubu, men icke om den
stora. Med sådan faslig osnyggighet blifver
skötseln av karlar odrägelig."

Alf Henriksson

Hälsningar,
Margaretha

En affär nära Linnégatan i Göteborg säljer bland
annat oliver och fårost. På deras skylt kan man
läsa den intressanta upplysningen:

OLIVER FÅR OST
Då blir Oliver säkert glad!;-)

Svar: 1-A; 2-B; 3-D; 4-D; 5-A; 6-C; 7-B;
8-A; 9-B; 10-C.

Hej!

ja, det har varit en minst sagt om-
skakande tid för mig som flyttat från
det stora landet till det lilla, lilla
landet,,,, särskilt om man som jag älskar
det där stora landet som jag haft
det stora nöjet att få leva i, under
nästan tre hela år. Visst finns det en
hel del 'braigt' med det lilla landet
Sverige också, och detta ska ju så att
säga vara mitt 'hem' just nu., och, ja
visst, tänk alla underbara vänner som
finns där vid min sida, även nu.....I
love you !!.....men allra mest skulle jag
nog ändå vilja befinna mig 'over
there'...i det stora landet jag kommit
att älska....ja, så är det, och jag kan
förmodligen aldrig sluta reflektera,
tänka och fundera över stunderna som
handlar om detta som kallas li-
vet...och som vi som är lyckligt lottade,
får lov att vara med om att up-
pleva...leva, känna, andas och
dofta.....ja och här nedan kommer
i alla fall några få och raka rader av
funderande och reflektion.....

Landet Sverige är till ytan något lite
större än staten Kalif-
ornien. Invånarantalet ser i runda
tal ut som det gör i staden New York.
Dess ekonomi kan ganska väl jämföras
med ekonomin som regerar i staten
New Jersey. Sverige är defacto ett litet
land som detta till trots lyckas stå sig
väl i den världsliga konkurrensen.
Stundtals sker dock något med landet
Sverige som sprider en doft av komplex-
fyllighet efter sig....ja, det rent av

stinker av dåligt självförtro-
ende, fantasilöshet och avunds-
juka. Det är i dessa stunder Sverige

liknar ett trångt och syrefattigt rum
som tycks ha glömt identitetshandlin-
garna hemma.

Jag drömmer om att få leva i en värld
där människor möter människor,
oavsett postnummer och andra fakti-
ska olikheter. Människor är inget an-
nat än människor - unika levande liv
som å det självklaraste borde bemöta
varandra med vördnad och respekt. Vi
lever i den så kallade moderna
världen som i takt med ökad till-
gänglighet tycks ha krympt till
ett överskådligt rum - vi reser och far
från olikhet till olikhet och kommer
hem och berättar om mångfalden vi
upplevt, med stor entusiasm. Tänk om
vi kunde bemöta olikheterna och
mångfalden hemma i köket, på ga-
torna i stan, på arbetsplatsen och i
skolan med samma entusiasm.

Det handlar egentligen bara om att
ha mod nog att kliva över trösklen till
det som synes okänt och främmande,
och det är först när gränsen är
sprängd och blottad som vi på allvar
kan förstå och verkliggöra oss för va-
randra. Ju mer vi värjer oss för att ta
klivet och låta sprängsalvor ljuda, ju
med segregerad, fientlig och farlig blir
världen att leva i.

Karin Berglin

Pressbyråns nya reklamkampanj i
tunnelbanan:

**HUNGRIG
VI HAR SNABB MAT**

Hur mäter man farten på mat?
Hekto i minuten eller kilo i timmen?

Välj bland alternativen det som Du anser närmast motsvara nyckelordet.

1. *kufisk* – A:underlig. B:feg. C: tvivelaktig äkthet. D: sällsynt
2. *makadam* – A:torggumma. B:vägbeläggning. C:duk som skydd för stoppade möbler. D:grovt tyg.
3. *bojkott* –A:lottning av danspartner. B: rättskipning utan laga dom och rannsakan. C:beslag. D: social eller ekonomisk avspärning.
4. *dressin* – A:salladssås. B:toalettbord. C:plats för inridning av hästar. D:järnvägsfordon.
5. *sadistisk* – A:som älskar att plåga. B:gycklande, hånfull. C:djävulsk. D:som njuter av att plåga.
6. *mecenat* – A:ivrig anhängare och beundrare. B:mäktig man, storpamp. C:person som ekonomiskt stöder konst eller vetenskap. D:mångmiljonär.
7. *sardonisk* – A:fördomsfri. B:hånfull. C:skämtsam. D:syditaliensk.
8. *chauvinism* – A:överdriven fosterlandskärlek. B:slug statsmannakonst. C: fransk konstinriktning. D:mörkblå konservatism.
9. *barrikad* – A:räcke. B:tillfällig forskansning. C:prygel, avbasning. D:spärreld.
10. *drakonisk* – A:vidunderlig. B:vis. C:skoningslöst sträng. D:fåordig, korthuggen

Rappakaljadikt

Picknick, pizza, alkohol,
shorts i large och extra small.
Vilken massa ord
som rör sig runt vår jord!
Charter, guide och juste kamel
pop och chips och dolmespel.
I vårt eget gamla språk
går ett superhäftigt stråk
av ord med annan doft och färg
som ger svenskan must och märg

av Boel Söderberg

(från läroboken på G)

Liten Smiley-ordlista:

- :-) Den glada
- :-P Den retsamma/retas/oseriös
- :-D Den jättegla
- :-| Den likgiltiga
- :-/ Den missnöjda eller fundersamma
- :-(Den sura/ledsna
- :-] Den sarkastiska
- :-[Den surt sarkastiska
- :-< Den mycket besvikna
- ;-) Den skämtsamma
- :-S Den förvirrade eller osäkra
- :-O Den förvånade
- :-@ Den jättearga
- :-3 Den finurliga/Ler som en katt
- :-I Den belåtna/Mätt
- :-* Den som kysser
- :-x Den som kräks

Källa: Wikipedia